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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º (SEGUNDO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 

36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO    

              SECRETARIADA PELA VEREADORA ÉDIVA MARIA DIÓGENES BRAGA SANTIAGO 

  

Aos 03 (três) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um (2021), às 9h (nove horas), 

reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência 

do Sr. Presidente, secretariada pela nobre vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. A 

presidência saudou todos os vereadores e vereadoras e convidou a tomarem seus assentos. 

Saudou em especial a população jaguaribana que acompanha a sessão, pelos meios de 

comunicação da cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.7 e 

pelo facebook oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, e em 

“nome de Deus”, o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos 

para ficarem em pé, para a execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, a Presidência solicitou o   vereador José Ueimas Nogueira, para fazer a leitura do 

salmo Bíblico n.º 117. Na sequência, os vereadores: José Ueimas Nogueira, Nayana Lima Santos, 

Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago e Moacir Diógenes Sobrinho. Solicitaram a Mesa Executiva, “com 

espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da 

memória póstuma de: Augusto Severo (Sítio Tanque), Francisca Fernandes Freire (Mazinha), 

João Camelo Dantas Filho, Vereadora Maria do Cal do município de Icó e todas as vítimas da 

Covid 19. Em seguida a Presidência solicitou a    vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, 

fazer a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a 

referida ata foi aprovada por unanimidade pelo plenário. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, 

a presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras presentes, 

regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer sobre 

assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e 

justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo jaguaribano, iniciaram suas falas 

saudando todos os ouvintes que acompanham pelas redes sociais da página do facebook oficial 

da Câmara e aos presentes no auditório do plenário. Abordaram diversos assuntos de grande 

relevância para o Município de Jaguaribe. Todos os pronunciamentos se encontram gravados 

em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja 

necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Na 

sequência, o Sr. Presidente, vereador José Rui Peixoto Pinheiro registrou a presença da Ilma. 

Secretária de Saúde do Município a Sra. IANNY DE ASSIS DANTAS e convidou a adentrar ao 
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plenário. Desejou boas-vindas a Secretária e enfatizou que esta Casa Legislativa se sente 

honrada em conceder aos profissionais de saúde, na pessoa da Senhora IANNY DE ASSIS 

DANTAS, Secretária de Saúde do Município a Moção de Reconhecimento nº 001/2021, de 

autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista, em agradecimento aos relevantes 

trabalhos prestados ao nosso município e aos envolvidos no enfrentamento do COVID-19. 

Parabenizou a Secretária de Saúde e todos os profissionais que fazem parte da saúde do 

município de Jaguaribe. Teceu elogios ao nobre vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista, pela 

brilhante iniciativa e passou a palavra para o mesmo. O autor da Moção, iniciou saudando a 

Ilma. Secretária de Saúde e ressaltou, que a Casa Legislativa entrega, nesta data, a Placa de 

Moção de Reconhecimento, simbolizando toda gratidão pela luta incansável dos profissionais 

da saúde, para com a população jaguaribana. E assim, teve a iniciativa e a compreensão de 

homenageá-los, com todo respeito.  A presidência parabenizou o Vereador Francisco Vanaldo 

Araújo Batista, pelo excelente pronunciamento e passou a palavra para os vereadores e 

vereadoras fazerem seus agradecimentos a Ilma. Secretária de Saúde. Na oportunidade 

parabenizaram a Secretária e todos os profissionais da saúde pelo trabalho que vem 

desempenhando em nosso município. Na sequência, o Presidente passou a palavra para a 

homenageada, que reforçou a gratidão por todos desta Casa Legislativa, pelo reconhecimento 

e imenso apoio diante de todas as ações da saúde. O Presidente agradeceu a Secretária e 

convidou o autor da Moção de Reconhecimento, o vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e a vereadora Nayana Lima Santos ,para 

fazerem a entrega da Placa de Reconhecimento à Ilma. Secretária de Saúde do Município a Sra. 

IANNY DE ASSIS DANTAS.   Sendo a mesma aplaudida por todos os presentes.  Na sequência a 

presidência anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-se a presença 

dos seguintes vereadores: José Ueimas Nogueira, Nayana Lima Santos, Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Márcio 

Pereira de Oliveira, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Francisco Désio Diógenes Júnior e o 

vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Faltaram os vereadores: Auricélio Teixeira Lima, 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa e Raimundo Uchôa Filho. Continuando, o Presidente passou a 

palavra para a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, fazer a leitura das matérias do 

Poder Legislativo. Apresentação e discussão em primeiro turno do Projeto de Resolução N.º 005, 

de 02 de dezembro de 2021. “Altera os valores constantes nos artigos 5.º e 6.º da Resolução n.º 

002, de 19/02/2019, que institui a gratificação da Comissão Permanente de Licitação e Pregoeiro 

e sua equipe de apoio da Câmara Municipal de Jaguaribe e dá outras providências”. Após a 

leitura, a Presidência despachou o referido para os relatores das Comissões de Justiça, 

Legislação e redação: vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e de Finanças e 

Orçamento, vereador Auricélio Teixeira Lima, sendo os pareceres dados verbais favoráveis pelos 

vereadores: José Ueimas Nogueira, Nayana Lima Santos, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, 

Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Márcio Pereira de Oliveira, 

Francisco Vanaldo Araújo Batista, Francisco Désio Diógenes Júnior e o vereador Presidente José 
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Rui Peixoto Pinheiro.Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 014, de 10 de 

novembro de 2021.De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Institui a Semana Municipal 

do Artesanato, o Dia do Artesão e o Dia Municipal da Renda de Filé no Município de Jaguaribe. 

O Projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Educação, 

Cultura e Desporto. Obteve pareceres favoráveis dos relatores e aprovado por unanimidade dos 

membros das referidas comissões. Colocado em discussão e votação, pela presidência o citado 

projeto de Lei, foi aprovado em primeiro turno por unanimidade dos vereadores presentes em 

plenário. Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 015, de 24 de novembro 

de 2021.De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago. Dá denominação oficial, 

através de Lei, à Rua 01 - localizada no Bairro Expedito Diógenes de:  RUA WALDINISA CARVALHO 

DIÓGENES.  O Projeto em epígrafe tramitou na Comissão de Justiça, Legislação e Redação. 

Obteve parecer favorável do relator e aprovado por unanimidade dos membros da referida 

comissão. Colocado em discussão e votação, pela presidência o projeto de Lei, foi aprovado em 

primeiro turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Dando sequência a 

leitura dos requerimentos de números: 250 e 251/2021.De autoria do vereador Geomar Freire 

Alves e o requerimento n.º 252/2021.De autoria do vereador Francisco Désio Diógenes Júnior. 

Os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes em plenário, 

logo após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. Dando sequência as Matérias do 

Poder Executivo. Apresentação e Despacho de Proposições as Comissões Permanentes:  Projeto 

de Lei nº 040, de 01 de dezembro de 2021. Dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento 

Básico e o Plano Municipal de Saneamento Básico ( PMSB) do Município de Jaguaribe. O projeto 

em epígrafe foi despachado às comissões de Justiça, Legislação e Redação, de Finanças e 

Orçamento e ao conjunto das comissões de Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos, 

de Saúde e Saneamento e de Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio Ambiente, para cumprir o 

trâmite regimental. Projeto de Lei nº 041, de 01 de dezembro de 2021. Autoriza o Poder 

Executivo a contribuir mensalmente com a Entidade Estadual de representação oficial dos 

Municípios do Estado do Ceará. O projeto em epígrafe foi despachado às comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprir o trâmite regimental. Projeto de 

Lei nº 042, de 01 de dezembro de 2021. Institui a Brigada Municipal de Proteção contra Incêndio 

e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado às comissões de: Justiça, 

Legislação e Redação, Finanças e Orçamento, Defesa do Consumidor, Segurança Pública, 

Direitos Humanos e de Defesa da Cidadania e de Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio 

Ambiente, para cumprir o trâmite regimental. Projeto de Lei nº 043, de 01 de dezembro de 2021. 

Denomina de Dona Marta, a via pública que se localiza na Beira Rio da Sede do Distrito de Mapuá 

e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado à comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, para cumprir o trâmite regimental. Projeto de Lei nº 044, de 01 de dezembro de 

2021. Dispõe sobre o rateio das sobras dos recursos do FUNDEB – Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de valorização dos profissionais da Educação com a 

aplicação da Lei 14.113/2020 aos profissionais da Educação Municipal em efetivo Exercício e dá 
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outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado às comissões de Justiça, Legislação e 

Redação, de Finanças e Orçamento de Educação, Cultura e Desporto, para cumprir o trâmite 

regimental.  Projeto de Lei nº 045, de 01 de dezembro de 2021. Denomina a Escola de doze salas 

de aula – padrão FNDE, de Escola Padrão FNDE, Professora FRANCISCA DIÓGENES PINHEIRO. O 

projeto em epígrafe foi despachado à comissão de Justiça, Legislação e Redação, para cumprir 

o trâmite regimental. Projeto de Lei nº 046, de 01 de dezembro de 2021. Autoriza a Concessão 

de Auxílio Combustível para os Agentes de Combate a Endemias, cria Gratificação para 

Motorista de Ambulância que transporta paciente de Média e Alta Complexidade, e dá outras 

providências. O projeto em epígrafe foi despachado às comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e de Finanças e Orçamento para cumprir o trâmite regimental.  Projeto de Lei nº 047, de 02 de 

dezembro de 2021. Institui REFIS referente às multas do DEMUTRAN e dá outras providências. 

O projeto em epígrafe foi despachado às comissão de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças 

e Orçamento, para cumprir o trâmite regimental.  Projeto de Lei nº 048, de 02 de dezembro de 

2021. Dispõe sobre a premiação Professor Nota Dez ao professor da rede pública municipal de 

ensino e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi despachado às comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Finanças e Orçamento e de Educação, Cultura e Desporto, para cumprir o 

trâmite regimental. Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 039, de 26 de 

novembro de 2021. Dá nova redação ao inciso VII, do Art. 19, do código Tributário Municipal, 

revoga o Art. 2º. da Lei 1.429/2018 e dá outras providências. O Projeto em epígrafe tramitou 

nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento.  Obteve pareceres 

favoráveis dos relatores das referidas Comissões e aprovado por unanimidade dos membros das 

comissões acima citadas. Colocado em discussão e votação pela presidência o referido projeto 

de Lei, foi aprovado em primeiro turno, por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. 

Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou 

os Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 10 (dez) de dezembro do 

corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada às 12h30min (doze 

horas e trinta minutos). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 03 (três) de dezembro 

de 2021.                                                        

     

__________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

__________________________________________________________________ 

SECRETÁRIA EM EXERCÍCIO:  ÉDIVA MARIA DIÓGENES BRAGA SANTIAGO 

 


